

ΑΓΓΛΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ ΕΝΤΥ ΧΕΛΙΓΚΟΝ

Τ' ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΜΑΝΤΑΛΕΝ ΣΜΙΘ



Η νύχτα εκείνη του Απριλίου στο αεροδρόμιο του Κρόιντον σταμάτησε με δωδεκακάληνδρη λυμωμένη. Η γυναίκα που την οδηγούσε, κατέβηκε από το αυτοκίνητο, και θέλησε να προχωρήσει προς την είσοδο.

Ο σκοτός θύρας της έγραψε το όνομά με το δάκτυλό του και μ' ένα έκτακτο: «Άλλε! Η νέα αναγκασιώτερη να του φωνάξει τότε ότι ήταν η αραβωνασιακά του αεροπόρου Τσάρλυ Χάλεϋ και ότι είχε πάει να μάθει καμιά νεότερη πληροφορία για το ταξίδι του.

Ο σκοτός φωνάζει τον αγγελιοφόρο της βάραθρας, αυτός πάει τον υπαξιωματικό της υπηρεσίας και ξεκινάει τον εξοπλισμό του. Πέρας έτοιμο μαζί ώρα ως δουν να συνεννοηθούν. Τέλος, ξεπερνάει η είσοδος στην αραβωνασιακά του Χάλεϋ και ένας στρατιώτης με ντυγαμένο προς οδηγούσε τη νέα στο γραφείο του άνθυπολοχαφού. Ο εξιδιαματικός δεν σκόρασε καθόλου το κεφάλι, ούτε για να την κινήσει.

— Καθίστε, παρακαλώ, της είπε με κοιρασμένη φωνή. Ένα λεπτό να τελειώσω και έμια στη διάθεσή σας.

Και συνέχισε τη μελέτη ενός τεραστίου ανέγλυφου χάρτη που είχε πάνω στο τραπέζι του. Συγγράφονας ορατούς σημάζοις στο κορμί του, έκανε λογαριασμούς, συμβολικεύοντα διάφορα βιβλία και έγγραφα.

Έξω το αεροδρόμιο ήταν βουιωμένο στη ασιπή. Ο τεράστιος αεροπλάνος που φώτιζε έβλε το πεδίο προσγειώσεως και έστειλε πολλά γλιόμματα το λευκό φως του.

Κάτω - κάτω μέσα στη νύχτα ακουγόταν η μακροσυρη φωνή των σκαπών που επανελεβάναν τη συνθηματική λέξη της φρονιάς τους για να δείξουν ότι παραμένουν άγρυπνοι. Στον διάδρομο, ένα μεγάλο ρολόι μετρούσε με μα ένευριστική μονοτονία το χρόνο που περνούσε. Πάνω στους θαλάμους, οι αεροπόροι καμύνοσαν βαθεί, τοσκαμμένα από την κοίτη της μέρας.

Η Μάνταλεν Σμιθ έκανε ένα αξιοσημείωτο αναγνώρισμα, έβαλε το ένα πόδι πάνω στ' άλλο και κίπταξε τον άμωφο άνθυπολοχαφού που ήταν άφοσιωμένος στη δουλιά του. Θάναζε τα ξενικά βιβλία του, το εσθηρό μίποπό του, το ζσηρό βέλιμα του και, από πάνταν, την κατετομή του.

Ο αξιοσημείωτος αυτός είχε ένα ύπερογο προφίλ. Απλόωνος. Έπειτα η Μάνταλεν έορξε μια ματιά στο άμοισρό μέρος του στήθους του. Ήταν κατωστάλατο από τα διακοσμητικά των πιο μεγάλων παραστήμων. Αιτός ο άνθρωπος έπερσε να είν ένας ήρωας. Αλλά περιεργό! Γιατί άρα γε ο αραβωνασιατικός της ποτέ δεν της είχε κάνει λόγο γ' αυτόν των αξιοσημείωτος; Μήπως ήταν κανείς βουιωμένος; Έπειτα φωνάζει ότι ήταν, γιατί η Μάνταλεν έκορσε να τον είχε δη στη Λέσχη των αραβωνασιακών ή στις διάφορες κοσμηές συγκεντρώσεις, στις όποιες έδιναν βλοκ οι αξιοσημείωτος.

Ο άνθυπολοχαφός πάλι με ένα ίσπαναμύ έβλεσε τα βιβλία του, σηκώθηκε από το γραφείο του και άμοιωσε να ποπατάει νευρικά μέσα στην καμρα. Φαινόταν ότι είχε ξεχάσει τη Μανταλέν και ότι κάτι του διαστήρι το μυαλό του.

Πήρανε έτσι δέκα λεπτά της ώρας. Σαφηνά, στάθηκε μωροστά στη με Σμιθ κατέβηκε.

— Πώς υπήρξε; διήμει; τη ρώτησε. Τι θέλετε;

Η Μάνταλεν κοσάνισε από το θύμι της. Τα μάτια της πέταξαν άσταλά. Και, δίχως να διατύπει, του άπάντησε:

— Δεν μωρσε ότι άρετα βίαστη ατή η κωμωδία; Έτσι φέρεστε στην αραβωνασιακά ενός κιναιδέλιου σας, ενός ανθρώπου, ο όποιος τώρα φρονιέει να δώσει το όνομα της περιόδας του;

— Ά, άπισστε η με Μάνταλεν Σμιθ; της είπε φεινός με έναν ερωτικό νόνο στη φωνή του, Χαίρω πολύ. Έγώ ονομάζομαι Ντίκ Λόρεντσον.

- Ντίκ Λόρεντσον; Ξαν; η Μάνταλεν. Είσαοτε ο άρεμωτής του νέου μηχανήματος προσγειώσεως;
- Πώς με ξερετε;
- Μις διες η έρημεριδες μιλούν για το σχέδιό σας. Έβλεπαν μάλιστα ότι έπαρέτε να συνδεόσεται τον Τσάρλυ σ' αυτή την πτήση του πάνω από την Αραβωνασιακά έρημο.
- Να, να, βέλιμα ότι είσαοτε καλά πληροφορημένη. Θά τον συνό-

δευα πράγματα, αν δεν μωρ τήχανε ένα άποροστο έμωδίο. Κορμα! Ήθελα πάρα πολύ να κάνω αυτό το ταξίδι. Εύτυχός θα το παρακολούθη μ' αυτές έδω τις σημασιώλες.

Και της έδειξε ένα σωρό κίοναες σημαίες πάνω στον ανέγλυφου χάρτη που είχε στο γραφείο του.

— Φαίνεται, έξεκοιλώθηκε σε λίγο, ότι στον αραβωνασιακά σας δεν συνέθε μεχρι τώρα κανένα άποροστο. Σήμωρα με τους ίστολογισμούς μου, ατή την ώρα κρέπει να πετάει πάνω από το Τιμωρασεύ. Το τελευταίο ραδιογράφημά του μάζ ήθε από τον Άγιο Λουδοβίκο. Άλλά γιατί άνησυρήσατε και ήρθατε, ατή την ώρα στο αεροδρόμιο;

— Έβα ένα τρομαχτικό όνειρο, του είπε βειλά η Μάνταλεν. Είδα ότι ο Χάλεϋ είχε αναγκαστή να προσγειωθεί μέσα στην έρημο, ότι όπέφερε τρομαρό από τη ζσητή και τη δίμα και ότι είχε άρχισα να παθαίνε παραοσθήσεις. Τόν είδα μάλιστα να σπράνη τα χέρια του και να φωνάζει άπελπισμένα γιατί έβλεπε μακωιά, στο βάθος της έρημου, να κινήη ένα άποσασιαμα στραπατωτών... Θυμάμα ακόμα και την τυποσεία.

Και με συγγάνη η Μάνταλεν περιέγραφε στον Λόρεντσον το μέρος στο όποιο διαδροματώσαν το άνθροί της. Ο άνθυπολοχαφός βέρεσε τα φρόδια του. Έπειτα έσοκαμε πάνω στο χάρτη και τον έξήτασε προσεχτικά.

— Πράοοο! Έκανε ο αξιοσημείωτος. Υπάραχε πράγματι αυτό το μέρος που περιγράφατε στο όνομα του Χάλεϋ. Είνε είκοσι χλιόμετρα πριν από την άση της Βίλιμα.

— Θέω υο! Έκανε τρομαγμένη η Μάνταλεν. Όποτε τ' όνειρό μου είνε άληθινό ;... Ένα αραβωνασιατικός μου θα πεθάνη εκεί κάτω, στην έρημο;

— Ήναγίστε, της είπε με κωλιωσή ο Ντίκ. Άς έλπίσομε ότι ατή η κοιωτέα είνε μονάχα ένα έβαλιτικό όνειρο.

Υστερα βήκαε από το γραφείο του και με γοήγοσο δίμα διευθύνθηκε προς την αίθουσα του άσκαμπατο.

Γρήγορα, έπε στους άσκαματηνάς, στείλατε ένα τηλεγράφημα στον Άγιο Λουδοβίκο να μάζ πληροφορησοσην για την τύχη του αραβωνασιακού του Χάλεϋ.

Έπειτα γύρεσε στο γραφείο του. Η Μάνταλεν ήταν κατάγλωπη. Απο τα άμωφρα μάτια της έτροχαν ποτάμι τα δάκρυα. Δεν ήξερε και εκείνη γιατί έκλαιγε. Την είχε ταράξει τόσο πολύ αυτό το άνατριχιαστικό όνειρο!

Ο Λόρεντσον της προσέφερε ένα γιόκο για να συνέβη. Έπειτα ένα άλλο κ' ένα άλλο.

Η Μάνταλεν ήταν τώρα ζαλιωμένη. Μά δεν έκλαιγε πάλι.

Έβειναν μαζί ως τα έξημερωμάμα, περιμένοντας το ραδιογράφημα από τον Άγιο Λουδοβίκο.

Το ραδιογράφημα ήθε πράγματι, μόλις γάρσε η μέρα. Τότες πηροφωροίσε ότι ένας τρομαχτικός σιωών είχε έσοκάνη στην έρημο και άσπαλάς του είχε αναγκαστή να πεθάνη από το ταξίδι του. Ο Λόρεντσον τότε έκανε κάτα τομωρό που θα μπορούσε να του στοιχηρή τον βαβύ του. Παρακάλεσε τους αραβωνασιακούς του Άγιου Λουδοβίκου να έρηνησοσην την έρημο κοντά στην άση της Βίλιμα. Αν δεν άροκοταν ο Χάλεϋ, ο Λόρεντσον θα ένελοσαιοτε να έτε ίσποθέσει; του. Μά δεν τον έθυρασε, δι και αν συνέβηθε. Ο μόνος λόθος του ήταν να έξιμωρητή την άμωφρη Μάνταλεν, την όποια έβουαζε πολύ χαριτωμένη. Άλλωστε της είχε ύποσχεθή, ότι θα πήγαμε στο μέγαρό της για να τις πη, δι και θα μάθανε ως το άπόγευμα, σχετικώς με την τύχη του Χάλεϋ.

Τόν είδα να σηκώνη τα χέρια του... πληροφοροίσε ότι ένας τρομαχτικός σιωών είχε έσοκάνη στην έρημο και άσπαλάς του είχε αναγκαστή να πεθάνη από το ταξίδι του. Ο Λόρεντσον τότε έκανε κάτα τομωρό που θα μπορούσε να του στοιχηρή τον βαβύ του. Παρακάλεσε τους αραβωνασιακούς του Άγιου Λουδοβίκου να έρηνησοσην την έρημο κοντά στην άση της Βίλιμα. Αν δεν άροκοταν ο Χάλεϋ, ο Λόρεντσον θα ένελοσαιοτε να έτε ίσποθέσει; του. Μά δεν τον έθυρασε, δι και αν συνέβηθε. Ο μόνος λόθος του ήταν να έξιμωρητή την άμωφρη Μάνταλεν, την όποια έβουαζε πολύ χαριτωμένη. Άλλωστε της είχε ύποσχεθή, ότι θα πήγαμε στο μέγαρό της για να τις πη, δι και θα μάθανε ως το άπόγευμα, σχετικώς με την τύχη του Χάλεϋ.

Και πράγματι, άρα τ' άπόγευμα ένα τηλεγράφημα γνωστοποιόσε στον άμοισή του Κρόιντον, ότι ο Χάλεϋ είχε βουθή κοντά στην άση της Βίλιμα. Το αραβωνασιακό τον είχε άσπα από τον Σμιθον, γιατί όν είχε προκωλέσει από τα σύννεφα της άμωφρας. Μά δεν μωρσε ότι να σπράνη το ταξίδι του. Είχε πάθει ένα κωμικό κωλοισμό μένοντας μέσα στην άποροστη έρημο και βασιανωμένος από την ιδέα, ότι θα πέθανε στη Σαχάρα!

Όταν μετά είκοσι ώμοες, ο Χάλεϋ γύρεσε στο Λονδίνο, βουθε η Μάνταλεν ηρησή σαν άμοισρο. Με μια τρομαχτική έκωκωφία έκωηη του άμωλοήμοος, ότι δεν τον άγατωσε πάλι κ' ότι ήταν έσπερραλιωμένη με τον Λόρεντσον.

Και ο άμωγος Τιράλο δεν μωρσεσε ούτε να φημώσο, γιατί του άχων και ο όποιος τώος σίσει τη ζωή και γιατί είχε καταλάβει ότι αν παντρευόταν μια γυναίκα που δεν τον άγατωσε, θα γινόταν διατιχημένος.



Τόν είδα να σηκώνη τα χέρια του...